Losungsvorschléage fur Kapitel 3.6.3.4 — Aufgabe 3
a) 11: 3=3 Rest 2

Ermittlung mit vorgegebenem Algorithmus
11-3=8

8-3=5

5-3=2 -->Rest: 2

b)

dividend = nicht negative Zahl // Dividend geht wahrend Laufzeit nicht verloren
rest =zahl

WIEDERHOLE SOLANGE rest >= 3

rest =rest- 3

rest ausgeben

e) Es gibt mehrere Umsetzungsideen, folgende ldee wird im Ldsungsvorschlag umgesetzt: Man
uberprift, ob die Zahl n negativ ist. Ist das der Fall, so setzt man eine Variable negativ auf 1
(sozusagen ein Flag), bestimmt den Betrag von n, nutzt dann den Algorithmus aus Teilaufgabe b
und setzt nach dem Durchlauf dieses Algorithmus den Rest negativ.



